

**A S**

大 会 合 国



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/38/294  
S/15864  
13 July 1983  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会  
第三十八届会议  
暂定项目表 \* 项目 32  
南非政府的种族隔离政策

安全理事会  
第三十八届

1983年7月6日

印度常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上不结盟国家运动协调局于1983年6月28日通过的关于南非局势的公报全文，并请将此信和所附公报作为大会暂定项目表项目32的文件和安全理事会文件散发。

印度常驻联合国代表  
大使  
纳·克里什南（签名）

\* A/38/50/Rev. 1.

83-18252

附 件

1983年6月28日

不结盟国家运动协调局通过有关南非局势的公报

不结盟国家运动协调局于1983年6月28日在纽约举行会议，听取了非洲人国民大会和阿扎尼亚泛非主义者大会的代表关于南非局势的发言，强烈谴责比勒陀利亚政权加剧国内镇压和恐怖行动以及扰乱和侵略前线国家和莱索托的行径。协调局强烈谴责南非无视国际呼吁，包括安全理事会要求宽免莫戈伊拉尼、莫索洛利和莫塔翁三位南非人民大会自由战士、以免使南部非洲当前的爆炸性局势更为恶劣的呼吁，将其处以残暴的死刑，于6月9日予以绞死。对自由战士的这一罪恶行径，违反了关于对待战俘的国际法，是比勒陀利亚政权法西斯性格的又一项最新证明。协调局赞扬所有对这一行径表示义愤和谴责的政府和非政府组织。

协调局指出，比勒陀利亚政权对被剥夺权利的黑人大多数实行暴力、恐怖和种族灭绝式的统治并不是新事物，在种族主义南非，也不是一时的出轨行为。自从这块非洲领土被殖民主义征服以来，它一直是历代移居者政权的政策基础。自从作出给予移居人口以“独立”和“主权”地位的争议性决定以来，他们就无情地推行和加强这种统治；他们完全由白人组成的国家权力机器过去是，现在仍继续是建筑在没收黑人土地、实行掠夺和任意剥削的制度之上；他们还通过拒绝给予投票权和的手段来保证黑人维持其殖民和被征服的地位。

协调局进一步指出：正是由于这些政策和不间断地大规模屠杀黑人男女老少的结果，非洲人国民大会50年来采取不使用暴力和改良主义的手段不得不变，开始有计划地攻击各种战略设施。协调局满意地指出，尽管由于条件不足和在比勒陀利亚政权严厉对付的状况下而面临极度困难，被压迫的非洲人民过去几个月来英勇地掀起了波澜壮阔的斗争，力求摧毁举世谴责的殖民主义和反人性的种族隔离制度。

建立一个不分种族的民主社会。协调局祝贺英雄的非洲人国民大会自由战士所取得的辉煌胜利，并呼吁不结盟运动成员国和国际社会增加对非统组织所承认的南非解放运动的援助，使他们能够继续加强斗争。

协调局回顾1983年3月在新德里举行的第七次不结盟国家国家元首或政府首脑会议谴责了美国的“建设性参与”政策；该政策旨在对抗完全孤立南非种族隔离政权的国际性运动。公开宣布作为比勒陀利亚种族主义政权的朋友和同盟，鼓励了该政权加强镇压南非人民、加剧对邻国的侵略，并在纳米比亚独立的问题上顽固不肯让步。

协调局称赞全世界的，特别是美国的支持团体、学生、工会、民间团体和声援组织以及民选官员不折不挠地努力阻止南非及其同盟之间的合作和促进赞成按照《联合国宪章》第七章的规定对种族主义南非实行全面强制性制裁的各项措施。

协调局称赞前线国家和莱索托，它们为了抵制比勒陀利亚政权的威胁和讹诈政策而作出牺牲；比勒陀利亚政权的政策旨在胁迫他们放弃在道义和政治上支持民族解放运动，包括给予逃脱种族隔离镇压的难民以避难权的传统立场。协调局还呼吁国际社会向这些国家尽量提供一切援助和支持，以加强它们的国防，并创造条件，以避免在整个南部非洲的流血牺牲。

- - - - -